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Slovo starosty
Konec měsíce června není jen uplynutí poloviny kalendářního roku, ale také ukončení roku školního. 
Velice rád jsem navštívil v závěru školního roku mateřskou i základní školu. V mateřské škole mě pří-
jemně překvapili předškoláci svým vystoupením na známou písničku Kluci s klukama. Také vystoupení 
žáků základní školy mělo vysokou úroveň. Poté následovalo loučení s páťáky. Na učitelích bylo vidět, 
že jim během pěti let přirostli k srdci. Ale takový je běh života. Žáci páté třídy nám odejdou do různých 
škol. Věřím, že v naší škole dostali dobré základy vzdělání a výchovy a budou na únanovskou školu 
vzpomínat jenom v dobrém. Za to bych chtěl poděkovat celému pedagogickému sboru i provozním za-
městnancům. Děkuji také obětavým rodičům, kteří svým dětem věřili a podporovali je ve výuce. Dobré 
základy do života dáme našim dětem jen za vzájemné spolupráce rodičů, školy a obce. Pro zastupitele 
obce je školství prioritou a plně ji podporuje. Na posledním zastupitelstvu byla schválena škole dotace, 
která umožní opět rozdělovat třídy při hlavních předmětech a také prodlouží dobu otevření školní druži-
ny. Začíná čas prázdnin, začíná čas dovolených. Přeji Vám všem krásné prožití dovolené. A dětem, aby 
se všechny ve zdraví po prázdninách opět sešly při zahájení nového školního roku.
 Ing. Vojtěch Fabík, starosta obce 

Únanovské
novinky
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Ze zasedání 

zastupitelstva obce

Třídíme odpady

Červnové zasedání zastupitel-
stva bylo zahájeno projednáním 
činnosti rady obce za uplynulé 
období. Členové zastupitelstva se 
také seznámili s přijatými rozpoč-
tovými opatřeními. Dále zastupi-
telé projednali odprodej poslední-
ho stavebního pozemku v lokalitě 
Losolosy. Z pěti zájemců schválili 
odprodej pozemku Ludvíku Sa-
píkovi. Při projednávání dalšího 
bodu se využila promítací tech-
nika instalovaná v zasedací míst-
nosti. Všem přítomným byl pro-
mítnut návrh záplavového území 
Únanovky, tak jak jej zpracovalo 
Povodí Moravy. Navržené zápla-
vové území příliš neomezuje zá-
jmy obce schválené v územním 
plánu obce. Přesto zastupitelé 
mohou do konce června uplatnit 
k návrhu připomínky. Obec své 
stanovisko odešle Povodí Mora-
vy do desátého července. 

Díky rozvoji a provozu systému tříděného sběru a recyklace využi-
telných složek komunálních odpadů, včetně obalových, jsme ve spo-
lupráci se společností EKO-KOM, a.s. vytřídili v minulém roce celkem 
39 tun papíru, plastů, skla a nápojových kartonů. Za uvedené množství 
vytříděného odpadu obec obdržela celkem 79 397,- korun. Finanční 
prostředky se použily k dotování systému třídění. 

Kontrola archívu obce 
Na začátku měsíce června provedli pracovníci 
Státního okresního archívu Znojmo kontrolu nad 
vedením archívu obce. Zajímali se o naplnění 
povinnosti uchovávat dokumenty a umožnit výběr 
archiválií, povinnosti vedení spisové služby, 
evidenci dokumentů, tvorbu čísla jednacího, 
vyřizování dokumentů a ukládání dokumentů ve 
spisovně. Kontrolou nebylo shledáno závad. Při 

Květnová 
pobožnost
Poslední květnovou neděli se 
u kapličky Panny Marie a Jana 
Pavla II. sešlo okolo šedesáti 
věřících na májovou pobožnost. 
Věřící se u kapličky setkávají 
každoročně a společná modlitba 
v měsíci zasvěcené Panně Marii 
se tak stala tradicí obce.

Naše knihovna byla v minulých 
měsících obohacena o dvě knihy, 
jejichž autoři jsou únanovští rodá-
ci. Autorem první knihy s názvem 
„Molekulární kuchyně“ je profesor 
Miroslav Raab. V knize popisuje 
pozoruhodné chemické a fyzikální 
děje, které se odehrávají na pánvi, 
v troubě a v mixéru při kuchyňské 
úpravě potravin. Vzpomíná také 
na svého dědečka, velkostatkáře 
Dvořáka.  K uvedené knize uspo-
řádal autor v měsíci květnu na 
obecním úřadě populárně vědec-

Knihy únanovských autorů

Dříve ke studánce, dnes již řadu let ke studni, umístěné u potoka, 
chodí pro vodu stále velké množství lidí. Zub času se však podepsal 
na technickém stavu pumpy. Proto zaměstnanci obce studnu vyčistili 
a pumpu opravili a natřeli. Na fotografi i Jan Hluchý a Marian Jírovec 
při montáži opravené pumpy.

uvedené kontrole jsme současně odevzdali do 
péče archívu kroniku obce - třetí, čtvrtý a pátý 
díl. Třetí díl zachycuje léta 1960-1978, čtvrtý díl 
léta 1979-1986 a pátý díl rok 1987. První a druhý 
díl kroniky obce je již v archívu uložen. Před 
samotným předáním archiválií jsme kroniky nafotili 
a po zpracování budou zveřejněny na webových 
stránkách obce.

kou přednášku. Autorem druhé 
knihy s názvem „Kapitoly z experi-
mentální fyziky“ je profesor Bohu-
mil Vybíral. Kniha sestává ze čtyř 
kapitol, v nichž se zabývá různý-
mi aspekty experimentální fyziky. 
Také zde se autor zmiňuje o rodné 
obci. Vzpomíná, jak ve 3. nebo 4. 
třídě v únanovské škole prováděl 
experimenty pan řídící Jan Vlček. 
Také vzpomíná na koláře Bohumi-
la Pokorného, který měl kolářství 
naproti otcově pekárně, nebo také 
na kováře pana Vyklického. 
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Pozvánka na Den seniorů

Výsadba zeleně 
na obecních 
pozemcích

Obec se výrazněji zaměřuje na 
údržbu veřejné zeleně. O údržbu 
se starají zejména pracovníci obce 
na veřejně prospěšných pracích. 
Ne vždy se dá vše stihnout, a pro-
to vítáme aktivitu občanů, kteří si 
před svými rodinnými domky třeba 
posečou trávu. Za to jim děkujeme. 
V uplynulých letech obec vysáze-
la velké množství stromů a keřů. 
Zde však aktivitu občanů, sázet 
na obecní pozemky zeleň, vidíme 
neradi. V mnoha případech je na-
příklad strom vysázen v ochran-
ném pásmu inženýrských sítí, kde 
je zákaz výsadby. V letošním roce 
budeme prodlužovat „Na sadech“ 
vodovod. V trase vodovodu stojí 
pěkná, asi pětiletá lípa. Navíc je 
vysázena v ochranném pásmu vo-
dovodní a elektrické přípojky. 

Hrubá stavba hasičárny

Podporujeme dům 
seniorů

Již delší dobu spolupracujeme 
s Domovem pro seniory v Plav-
či. V minulém roce jsme podpořili 
jeho činnost částkou 15 tisíc ko-
run. V tomto měsíci se v domově 
konal Den seniorů. Na občerstvení 
jsme přispěli částkou 1 500 korun.

Sobota, 23. květen, 9 hodin do-
poledne. Tak to byl termín a čas 
odjezdu pro účastníky letošního 
zájezdu do matičky Prahy nejen 
za kulturou.

Zatažená obloha a mírné po-
prchávání nám vrásky nedělaly, 
neboť v dnešní době je už téměř 
každý pověšen na síti a tak nebyl 
problém několika kliky zjistit, že 
v Praze bude tento den blaze a pr-
šet nebude. Cesta, do posledního 

Stavba hasičárny

Stavební práce na výstavbě hasičárny úspěšně pokračují. V sou-
časné době je dokončena hrubá stavba budovy včetně zastřešení. 
Dokončena je také věž na sušení hadic. Jsou osazena garážová vrata 
a okna. Uvnitř budovy se dokončují rozvody elektřiny, vody a odpa-
dů. V uplynulých dnech byly zahájeny práce na vnitřních omítkách. 
V letošním roce Jihomoravský kraj poprvé vypsal dotační program na 
rekonstrukce a výstavbu hasičáren. Využili jsme této možnosti a za-
žádali o 500 tisíc korun, což je maximální výše dotace na jednotlivou 
akci. Naše žádost byla schválena a obec tak na výstavbu hasičárny 
v letošním roce obdrží z krajského rozpočtu půl milionů korun. Celkové 
náklady na výstavbu hasičárny dosáhnou téměř sedm miliónů korun.

Zastupitelstvo obce Únanov pořádá 
v pátek 25. září od 17:00 hod. v budově Orlovny

„Setkání seniorů“.
Na programu bude vystoupení žáků Základní školy Únanov. 

K tanci a poslechu hraje Duo Carmen. Občerstvení zajištěno.

Praha – Broadway – Tři mušketýři

místa zaplněným autobusem spo-
lečnosti Tunka, probíhala v pokli-
du a malá zastávka na motorestu 
Melikana, byla už jen pomyslným 
odrazovým můstkem do víru vel-
koměsta.

Odpoledne každý prožil dle 
vlastního gusta a potřeb. Někdo 
vyrazil pěšky po památkách, ně-
kdo po nákupech, někteří navštívili 
známé hospůdky a kavárničky, ti 
odvážnější se vydali metrem za 

poznáním, další navštívili příbuzné 
a známé. Každopádně díky krás-
nému počasí parádní odpoledne.

S blížící se šestou hodinou 
odpolední jsme se začali scházet 
před námi oblíbeným divadlem 
Broadway v ulici Na Příkopě. Sešli 
jsme se všichni. Lákadlo v podobě 
věhlasného muzikálu Tři mušketýři 
bylo tak silné, že nás donutilo pře-
konat všechny nástrahy a svody 
metropole v srdci Evropy.
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Beseda na téma muzikoterapie

Po zralé úvaze a z vlastní vůle jsem se rozhodl 
ukončit po téměř pětileté práci svoji činnost v kulturní 
komisi. K tomuto rozhodnutí mne přiměly okolnosti pra-
covního i osobního vytížení, kdy bylo nutné přenastavit 
zrcadlo a přehodnotit úhel pohledu při řazení priorit.

Všem bývalým i současným členům kulturní komi-
se děkuji za spolupráci a obětavost při práci pro obec 
a přeji jim spoustu úspěchu a spokojených občanů při 
realizaci dalších akcí.

Kulturní komise je velice dobře „rozjetá“ a má ma-
ximální podporu rady obce a proto věřím, že nový 

Odstoupení z funkce člena a předsedy Kulturní komise Obce Únanov

Muzikál je živý organismus 
a představitelé jednotlivých rolí 
vystupují dle svých dalších profes-
ních závazků, takže pro někoho 
mohlo být zveřejněné obsazení 
pro tento den menším zklamáním. 
Výkony umělců, i když pravda ne 
vždy zcela stoprocentní, nakonec 
ale v podstatě naplnily očekávání. 
A koho že jsme viděli?

D’artagnan – Jan Kopečný, 
Athos – Tomáš Beroun, Porthos – 
Jiří Helekal, Aramis – Petr Ryšavý, 
Mylady – Alžběta Bartošová, Ri-
chelieu – Tomáš Trapl, Constance 
– Markéta Procházková, královna 
Anna – Linda Finková, král Ludvík 
– Martin Šemík, Rochefort – Mar-

tin Pošta, Buckingham – Josef 
Vágner, Planchet – Jan Kuželka, 
Bonacieux – Ivan Vyskočil. 

Nepřísluší mi hodnotit, který 
z pěvců byl nejlepší, ale mládí jed-
noznačně předčilo své zkušenější 
kolegy. Výborní byli Jan Kopečný, 
Tomáš Beroun, Markéta Procház-
ková a samozřejmě i Tomáš Trapl. 
Děj příběhu dle knihy Alexandra 
Dumase jsem připomínal v minu-
lém vydání novinek a účastníci zá-
jezdu mi snad dají za pravdu, že 
čeští autoři se s ním vypořádali po 
svém a to tak, že skvěle. Muzika, 
scéna, kostýmy, kulisy, dialogy, … 
všechno to pěkně ladilo. Z úst jed-
né z divaček - „Byla to zase nád-

hera!“ Škoda, že autobus nebyl 
nafukovací. Určitě by nás bylo bý-
valo jelo mnohem více. Tak snad 
zase příště. Jediným drobným ka-
zem na celém zájezdu byla cesta 
od autobusu k domovům, kterou 
většina z nás promokla na kůži. 
Ale nevadí, alespoň jsme spláchli 
prach velkoměsta. 

Veliký díky patří Obci Únanov, 
která plně uhradila dopravu auto-
busem, řidiči panu Chalupskému, 
který nás bezpečně dovezl tam 
i zpět a samozřejmě všem účast-
níkům za odpovědný přístup, do-
chvilnost a vstřícnost.    

Za Kulturní komisi 
Obce Únanov Mgr. Jindřich Bulín

Přemýšlel jsem, zda vůbec o této akci něco na-
psat, ale byla by škoda si to nechat pro sebe.

Na páteční podvečer 3. dubna jsme pozvali velice 
uznávaného, nadšeného a úspěšného muzikotera-
peuta pana Petra Vysočana. Byl to sice Velký pátek, 
ale většina občanů bere tento den jako každý jiný 
a navíc muzikoterapie není o řežbě elektrických kytar 
a rachotu bicích, ale o příjemných, libých a uklidňují-
cích zvucích a tónech. Předpoklad návštěvnosti byl 
tedy nezpochybnitelný. Pan Vysočan přijel půl hodiny 
před začátkem akce a přivezl si s sebou i asistent-
ku, aby beseda a následná ukázka produkce byly co 
nejefektivnější a zážitek byl tak maximální. Oba se 
převlékli do speciálních muzikoterapeutických úborů 
a jali se připravit pro akci téměř 30 nástrojů, které při 
své práci používají. Vše bylo připraveno, rozmístěno, 
naladěno, jen…. návštěvníci stále nikde. Po opravdu 
trapném půlhodinovém vyčkávání se pan Vysočan 
rozhodl, že ukázku muzikoterapie předvede alespoň 
nám 3, slovy třem účastníkům, kteří jsme se sešli. 

Nejprve přišlo na řadu velice poučné povídání o 
celé této oblasti a pak už jsme zavřeli oči a nechali 
se unášet tóny, zvuky, rytmy a vibracemi hudebních 
nástrojů i hlasů obou hudebníků. Úžasné.

Přesto, že beseda byla prezentována jak v no-
vinkách, obecním webu tak i letáčkové podobě 
a byla zcela zdarma, nepřišel v podstatě nikdo. 
Nechápu. Je to veliká škoda a bohužel to svědčí o 
stále větším nezájmu o cokoliv, co nezavání kon-
zumem či pozlátkem komerce. Smutná realita s 
pachutí hořkosti a smutku ve snaze pořádat, mimo 
tuto sféru, cokoliv dalšího. Napadl mě pouze jedi-
ný důvod tak hojné neúčasti. Dle lidových pověr se 
na Velký pátek mají otevírat hory, aby vydaly své 
poklady, takže je možné, že všichni potenciální 
účastníci neodolali a vyrazili je hledat. Příště tedy 
budeme muset zvolit méně atraktivní a exponova-
ný termín. 

Za Kulturní komisi Obce Únanov 
Mgr. Jindřich Bulín

předseda přinese a bude realizovat spoustu dalších 
neotřelých nápadů, které obohatí život všech aktiv-
ních občanů Únanova. Velice si vážím toho, že se 
nám podařilo propojit aktivity napříč všemi místními 
spolky. Velice děkuji za spolupráci také všem čle-
nům SDH Únanov, KK Ajax Únanov a MS Hubert 
Únanov.

Tímto rozhodnutím má práce pro obec Únanov 
samozřejmě nekončí, neboť dál budu pracovat jako 
zastupitel a člen Rady Obce Únanov.

 Mgr. Jindřich Bulín
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Už je to tady, poslední den v dub-
nu - den čarodějnic. Počasí nám 
sice nepřálo, ale i přesto si malí 
i velcí udělali čas a přišli si zalétat, 
zasoutěžit, zatančit, prostě pobavit 
se. Někteří  přinesli i vlastnoručně 
vyrobenou čarodějnici na vatru, 
která se letos opravdu povedla. 
Děti se ve svých stylových kos-
týmech a maskách shromáždily 
za hasičským autem, odkud hro-

madně vylétly jako opravdový 
rej čarodějnic a kroužily kolem 
vatry. Na všechny potom čekaly 
sladké odměny a následně také 
různé soutěže. I přes „mírný“ 
vítr se místním hasičům povedlo 
vatru zapálit a po celou dobu na 
ni dohlížet a starat se tak o naši 
bezpečnost. Nejen pro děti, ale 
i všechny ostatní bylo členy SDH 
zajištěno pečené i točené občer-

stvení. Pro lepší náladu a mož-
nost tance nám po celý večer 
hrála skupina SAMCI. Zhruba ko-
lem 22:00 hod. bylo možné vidět 
i ohromující vystoupení plivačů 
ohně. Akce byla ukončena podle 
plánu ve  23:00 hod. 
Děkujeme všem, kdo jste přišli 
a prožili s námi příjemný večer.
 Za Kulturní komisi Obce Únanov 

Vojtěch Pikart

ČARODĚJNICE 2015

 Kdo by nechtěl připravit pro děti překvapení? 
Ještě když se blíží svátek všech dětí. V sobotu 
30. 5. 2015 v Losolosích v areálu kynologického 
klubu Ajax Únanov začalo odpoledne plné překva-
pení. Děti hned u vchodu dostaly soutěžní kartič-
ku a balíček s občerstvením.  A začalo vystoupení. 
Několik pejsků ukázalo, jak pěkně umí poslouchat. 
Díky Lucii Karpíškové studentce II. ročníku SVOŠS 
jsme viděli naživo americký fotbal v režii Knights 
Znojmo. Únanovští hasiči předvedli zásah na hoří-
cím automobilu a děti si mohly vyzkoušet hasit vý-
cvikový hořící domeček. Po celou dobu akce byly 

Dětský den
dětem k dispozici paní malující na obličej a skákací 
hrad. Po splnění šesti úkolů, děti odevzdaly kartičky 
ke slosování o ceny. Kde se vzal, tu se vzal, byl před 
dětmi kejklíř Čabík. Předváděl různé kejkle, jak hrát 
na víc než jeden hudební nástroj, žonglování s tím 
co máme právě doma. Pobavil děti i dospělé. Všich-
ni návštěvníci si mohli pochutnat na specialitách MS 
Hubert Únanov. Byla to vydařená akce i sluníčko se 
na nás z oblohy celou dobu smálo. Tak všem díky, ať 
nám slunce stále svítí. 

Za Kulturní komisi Obce Únanov 
Zdeňka Vybíralová 

Letní zprávy ze základní školy
Opět tu máme nejkrásnější roč-

ní období – léto. Pro nás ve škole 
je ale tento čas hlavně dobou bi-
lancování, kdy hodnotíme uplynulý 
školní rok a současně již spřádáme 
plány na ten příští. Na jedné straně 
jsme smutní z toho, že se musíme 
rozloučit s našimi absolventy, se 
kterými jsme za těch pět minulých 
let strávili při vyučování a mnoha 
dalších akcích spoustu pěkných 
chvil. Nedá se ale nic dělat, protože 
na jejich místa už se těší budoucí 
prvňáčci, kteří v září určitě nebu-
dou mít strach z nového prostředí. 
Je to tím, že se na svou novou ži-
votní roli poctivě připravovali neje-
nom ve školce, ale také v příprav-
ném kurzu s budoucí paní učitelkou 
přímo ve školních lavicích. Školní 
prostředí také poznávali při spo-
lečných akcích, jako byl v březnu 
například Únanovský slavíček, což 
je pěvecká soutěž s mnohaletou 

tradicí. Někteří z nich se také spo-
lečně se svými staršími sourozenci 
a rodiči zúčastnili naší velikonoční 
dílny, kde si společně vyrobili jarní 
dekorace z papíru a keramické hlí-
ny nebo se zdokonalovali v pletení 
velikonoční pomlázky.

Velikou radost nám v poslední 
době dělají velmi dobré výsledky 
našich žáků ve výtvarných soutě-
žích. Sérii úspěchů odstartovala 
soutěž s názvem Mé toulky za zvě-
ří, ve které skončila Monika Mar-
ková na druhém místě a Zuzana 
Vyskočilová na třetím místě v kate-
gorii 1. – 2. ročník ZŠ. Aneta Wi-
eznerová v kategorii 3. – 4. ročník 
svým dílkem s názvem Kuna lesní 
na mýtině dokonce porotu okouzli-
la tak, že získala první místo. Další 
úspěch následoval při vyhlašování 
výsledků výtvarné soutěže Jak vy-
nálezy pomáhají, kterou pořádalo 
Jihomoravské muzeum ve Znojmě. 

V průvodním dopise k výsledkům 
nám pořadatelé sdělili, že výkre-
sy Veroniky Wieznerové a Nikoly 
Heimlichové byly tak úžasné, že se 
mezi nimi nemohla porota rozhod-
nout, a tak oběma děvčatům udě-
lila první místo. V polovině června 
jsme obdrželi další ocenění. Niko-
la Bulínová zvítězila v 1. kategorii 
tradiční výtvarné soutěže Voda 
a lidé – partneři pro život a ve 2. 
kategorii si převzaly odměny z ru-
kou znojemského starosty Simona 
Šťavová za druhé a Nela Fousko-
vá za třetí místo. Jsou to opravdu 
cenné úspěchy, protože děvčata 
takto uspěla i v konkurenci věhlas-
ných znojemských škol, což svědčí 
o jejich výborném vedení a kvali-
tě našeho pedagogického sboru. 
Kromě výtvarných soutěží jsme se 
ještě zúčastnili i soutěže literární na 
téma Svět, ve kterém bych chtěl žít, 
naše družstvo statečně bojovalo 
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Ať chceme nebo nechceme – všechno krásné 
a příjemné uteče jak voda.

To si asi říkají předškoláci při loučení se s mateř-
skou školou. Na závěr jejich 3 – 4 leté docházky si 
pozvali své rodiče a příbuzné, a také pana starostu 
a pana ředitele, aby ukázali, co všechno se dovedou 
naučit za krátký čas. Zazpívali dlouhou písničku o 
své milé školičce, zatančili se svými aktovkami na 
známou písničku „Pátá“. Největší úspěch měla dra-
matizace písničky od Z. Svěráka a J. Uhlíře „Kluci 
kluci s klukama, ve které děti předvedly běh života 
– jako 6tiletí, 15tiletí a 60tiletí. Po programu absolvo-
valy děti předškolní maturitu (plnění úkolů). A teprve 
poté byly pasovány na školáky a obdržely dárky pro 
vzpomínku na školku. V jídelně je čekala oslava – 
dva dorty (Bořkův pro kluky a Hallo, Kity pro holky) 

..........Okénko mateřské školy..........
a rychlé špunty. Dětem přejeme, ať se jim ve škole líbí 
a učení je baví.

Na konci roku vždy společně s dětmi vzpomínáme, 
co se nám ve školce nejvíce líbilo a nelíbilo. Tentokrát 
se jim nelíbilo žalování a taky někdy ubližování. Ale 
vždy se to v dobré obrátilo, děti se omluvily, pohladily 
se a odpustily si. To znamená, že se mají rády, že jsou 
dobrými kamarády.

A co se jim líbilo? Prý všechno. Vzpomněli jsme na 
vítání jara – vynášení smrtky; na Slavíčka – pěveckou 
soutěž v základní škole – to vždy děti z MŠ projeví vel-
kou odvahu zazpívat před celou školou; na týden čtení 
rodičů dětem; na Den Země – kreslily obrázky plné čis-
toty pro svou zeměkouli (sluníčka, čistou vodu, krásné 
stromy, květiny, ale také své rodiny); šest dětí pomáhalo 
přivítat nové občánky – zazpívaly a přednesly básničky 

Děti s vlastnoručně vyrobenou pizzou

ve fotbalovém Mc Donald’s CUPu 
a nesmíme zapomenout ani na 
mezinárodní matematickou soutěž 
Klokan a účast našich nejlepších 
zpěváků v okresním kole Znojem-
ského slavíčka.

Nezanedbávali jsme ani kul-
turu. Moc se nám líbila vystou-
pení v Městském divadle v Brně. 
Počátkem května jsme navštívili 
představení s názvem Let snů LILI 
a poslední květnový víkend padla 
volba na muzikál Ostrov pokladů. 
Obě představení byla velmi vý-

pravná. Také jsme vysoce ocenili 
výkony herců a živého orchestru. 
Nebyli jsme ale jenom diváky. Pro 
maminky jsme k jejich svátku při-
pravili vystoupení složené z pěk-
ných písniček, básniček, tanečků 
a divadla. V květnu jsme ještě stihli 
ve spolupráci s Cyklo Kučera uspo-
řádat dopravní den, kde si děti oži-
vily znalosti z dopravní výchovy, vy-
zkoušely poskytnutí první pomoci 
a předvedly své umění při ovládání 
kola. Páťáci se s paní učitelkou vy-
pravili do Krkonoš, kde měli mož-

nost kromě mnoha atrakcí poznat 
své budoucí kamarády a učitele 
z Mikulovic, kam po prázdninách 
někteří nastoupí. Už ale nezůsta-
nou všichni pospolu, protože ně-
kteří budou pokračovat ve znojem-
ských školách a dva chlapci začnou 
studovat na gymnáziu. 

Červen jsme samozřejmě mu-
seli zahájit oslavou svátku dětí. 
Role organizátorů se ujali opět pá-
ťáci. Pro spolužáky připravili hru s 
názvem Honba za pokladem. Aby 
byli soutěžící úspěšní, museli nej-
prve rozluštit tajné šifry a nakonec 
i nalézt ukryté spolužáky, což se 
jim až na jednoho povedlo. Adre-
nalínový jsme letos měli i školní vý-
let do Oslavan. Na děti tam čekalo 
mnoho rozličných úkolů, kde muse-
ly kromě vědomostí prokázat také 
důvtip, šikovnost a odvahu. Moc se 
jim to líbilo. K vydařeným akcím řa-
díme také cyklovýlet starších žáků 
do krajiny NP Podyjí, kam jsme se 
ještě v polovině června vrátili na 
pěší výpravu v doprovodu paní in-
ženýrky Dubovské, která nám po-
skytla mnoho zajímavých a užiteč-
ných informací.

Máme tedy o prázdninách na 
co vzpomínat. Děkuji všem dětem 
i zaměstnancům školy za poctivě 
odvedenou práci a těším se v září 
opět na shledanou.

Za žáky a zaměstnance ZŠ
Mgr. Rostislav Koc  
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o dětech a rodičích; děti se nejvíce vyřádí při pálení 
čarodějnic – letos se lanem přetahovaly s paní uči-
telkami – mají sílu!; předškoláci jezdili do Znojma do 
Městského divadla; mladší děti nepřišly zkrátka – i do 
školky přijela maňásková divadla s krásnými pohád-
kami; na pohádku O napravené princezně nás pozva-
li i žáci 4. třídy ZŠ; výlet s maminkami ke Mlejnku si 
děti rovněž užily – zahrály si známou „šipkovanou“ – 
paní učitelky šly jako předvoj, značily cestu a zadáva-
ly úkoly, poslední úkol – najít paní učitelky, poklad pro 
maminky a zazpívat maminkám k jejich svátku. Paní 
Marková pozvala všechny děti na ovečky a jehňátka. 
Na svátek dětí jsme pozvali žongléra – děti ani ne-
dutaly. Dynamický program plný žonglování, kouzel, 
žertovného vyprávění a poučení. Své profesionální 
vystoupení zpestřil ochočenými chlupatými kamará-
dy- potkany Sisinkou a Julinkou. Návštěva v knihov-
ně se dětem taky líbila. Beseda s kynologem o vý-
cviku pejsků děti nadchla – hned plánovaly, co a jak 
musí svého pejska naučit. Na horní zahradě máme 
vystavěnou novou kamennou zeď. Pěknou práci od-
vedli Divišovi.

Důležitá beseda před prázdninami – beseda s ha-
siči – nám pomáhá poučit děti, jak se vyvarovat mož-
ných úrazů a neštěstí v době prázdnin. Děti si mohou 
vyzkoušet hasičskou helmu, „hasit“ a prohlédnout si 
hasičské auto.

Světnička z dob našich prababiček se podařila – 
pícka je hotová, podlahu děti namalovaly dřevěnou 
a okénko s muškátem – radost pohledět. Nejraději 
však poslouchají vyprávění ze života prababiček. Bu-
deme si muset nějakou do školky pozvat.

V závěru si zaslouží poděkování všechny pracovni-
ce mateřské školy za náročnou celoroční práci a péči, 
kterou věnovaly dětem, aby se jim ve školce líbilo 
a chodily do ní rády; všechny organizace, které nám 
pomáhají; a v neposlední řadě rodiče za spolupráci. 
Nesmím zapomenout na děti, jak se pěkně starají o 
skalku na horní zahradě.

Všem pěkné prázdniny plné sluníčka, odpočin-
ku, dobré nálady a pěkných zážitků. 

Za kolektiv mateřské školy  
Balíková Vlasta, učitelka MŠ   

Léto je v plném proudu a my prožíváme horké dny 
plné sluníčka a modré oblohy. A tak v tomto horku 
rádi vyhledáváme kousek stínu či osvěžení u vody. 
Prožíváme tak den po dni a toužebně očekáváme 
prázdniny a čas dovolených. Těšíme se, až sbalíme 
kufry a vyrazíme na místo, kde si chceme odpočinout 
a načerpat nové síly. Máme tak před sebou kratší či 
delší vzdálenost k cíli a s ní i úměrně dlouhou dobu 
strávenou na naších silnicích. Když k tomu ještě po-
myslíme na opravy našich komunikací a silnic, které 
v tomto období probíhají na různých místech 
v našem okolí a spolu s nimi spojené objížď-
ky, může se stát naše cestování až nepříjem-
né. 

Proto přeji vám všem i sobě šťastnou ces-
tu, abychom vždycky dobře dojeli, doputovali 
nebo došli do cíle své cesty. Přeji nám všem 
také pěkně prožité chvíle volna, dovolených 
a prázdnin a mnoho dobrých zážitků, na které 
budeme moci dlouho vzpomínat.

Nakonec nám všem také přeji i šťastné ná-
vraty z cest. Abychom šťastně doputovali i do 
svých domovů, až se z našich dovolených 
budeme vracet. Ať se zase šťastně sejde-
me všichni doma v rodině, se svými sousedy 
i všemi dalšími lidmi tam, kde žijeme. 

A protože čas prázdnin a dovolených není 
časem volna a prázdnin od Pána Boha, tak 
si tyto šťastné návraty do svým domovů také 
navzájem vyprošujme. Nyní to mohou být 
šťastné návraty z našich dovolených, později 

„Šťastnou cestu a ještě šťastnější návraty.“
návraty z jiných našich cest – ze zaměstnání či vý-
letů, které v průběhu roku podnikáme. Až na konec 
to může být i šťastný návrat k Bohu po našem ce-
loživotním putování nebo i někdy bloudění na naší 
životní cestě. 

Přeji vám všem i sobě, abychom neminuli žádný 
cíl na našich cestách a jednou šťastně došli i do 
cíle své celoživotní pouti – k Bohu. K tomu vám 
všem s radostí žehnám...

 P. Stanislav Váša

Hasiči:  150

Policie: 158

Zdravotnická záchranná služba: 155

Policejní inspektoři pro Únanov: 974 641 606  – 
praporčíci Lubomír Mikulášek a Marek Změlík 

Poruchy:     - plynu: 1239

                     - elektrického proudu: 800 225 577

                     - vody: 515 282 567, 515 226 045

                     - telekomunikačního provozu: 131 29

Důležitá telefonní čísla
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Okénko 
do obecní knihovny Únanov

Nabídka z nových knih:
Medžugorje 1.-2. – František Mráček
Ježíšovy cesty – 1.-8. – František Mráček
Eucharistické zázraky 1.-2. – František Mráček
S matkou na útěku – N.B. Jacobsová
Magie fl irtu aneb jak svádět ženy
Kniha o zdravém životním stylu – Vernon W. 
Foster
Únosné riziko – Robin Cook
Konečná diagnóza – Arthur Hailey
Tanečník – Jeffery Deaver
Polehčující okolnosti – N.T. Rosenbergová
Molekulární kuchyně - Miroslav Raab
Kapitoly z experimentální fyziky -  Bohumil Vybíral
 Krásné léto a dětem pěkné prázdniny přeje 
 knihovnice Anděla Tunková.

Již řadu let je měsíc červen 
považován za měsíc myslivosti 
a ochrany přírody.  A proč právě 
červen? V tomto měsíci prožívá 
příroda bouřlivý vývoj a rodí se 
většina mláďat zvěře a ptáků. Při 
procházkách přírodou a venčení 
psů bychom se měli proto cho-
vat co nejvíc ohleduplně. Volně 
pobíhající pes po honitbě dokáže 
napáchat mnoho škody. Pokud 
vyplaší bažantí slepici nebo divo-
kou kachnu, je zničena celá snůš-
ka. Bažantí slepice nebo kachna 
se na své hnízdo již nevrátí. Také 
není vhodné brát zdánlivě opuště-
ná mláďata, např. srnčata do ruky 
nebo je hladit, protože takové 
mládě by bylo odsouzeno k úhy-
nu. Matky jsou většinou někde 
poblíž a lidský pach zanechaný 
na jejich potomcích  je dokáže 
odradit od další péče a mláďata 
zůstanou opuštěna.

Proto si užívejme krás přírody 
a neovlivňujme její přirozený chod 
svými zásahy, které se mnohdy 

Červen – měsíc myslivosti a ochrany přírody
mohou jevit zdánlivě neškodné.

Je nám také potěšením se po-
chlubit pokračující rekonstrukcí na 
budově MS Hubert Únanov v Lo-
solosích. V nedávně době došlo 
k výměně starých oken za plasto-
vá, položení dlažby v hlavní části 
budovy a k výmal-
bě vnitřních prostor. 
V nejbližších týdnech 
se začne s výstavbou 
sociálního zařízení. 

Tímto bychom 
chtěli poděkovat 
za dotaci poskyt-
nutou i v letošním 
roce panu starostovi 
a Obci Únanov. Díky 
této dotaci nám byla 
rekonstrukce v tako-
vém rozsahu umož-
něna. Velké poděko-
vaní patří také všem, 
kteří obětovali vlast-
ní volný čas, aby 
nám svými odborný-
mi dovednostmi po-

mohli s pracemi na budově. 
Přejeme vám příjemné prožití 

letních měsíců a dostatek krás-
ných zážitků nejen při toulkách 
přírodou.

Za MS Hubert Únanov
Zdeněk Konečný

Pozvánka na turnaj Pozvánka na turnaj 
v plážovém volejbaluv plážovém volejbalu

V sobotu 15.8.2015 
se od 8:00 hod. 

uskuteční na koupališti Pohoda turnaj v plážovém volejbalu. 

Zájemci se mohou hlásit u Ivana Vyskočila, tel. 721 979 549 
nebo v občerstvení na koupališti. 

Od 20:00 hod. se koná na koupališti taneční zábava.

Srdečně zvou pořadatelé.



strana 92/2015 Únanovské novinky

V sobotu 18. dubna 2015 se v Restauraci u Mo-
líků uskutečnila již 16. výstava vín. Organizátorům 
se podařilo soustředit přes 200 vzorků vín z blíz-
kého i vzdálenějšího okolí včetně vín z Rakouska. 
Týden před samotnou výstavou  se sešla odborná 
komise,  která předložené vzorky vín přechutnala 
a ohodnotila. Potěšující je, že i přes ne zrovna příz-
nivý rok, který nadělal pěstitelům spoustu vrásek 
na čele, se podařilo vyrobit pěkná vína. Radostné  
je i to, že roste počet domácích výrobců vína, o 
které organizátorům jde v první řadě. V 15 hodin 
proběhlo slavnostní vyhlášení výsledků a ceny pře-

16. Výstava vín
dala místostarostka paní Pilařová, která „zaskoči-
la“ za pana starostu.

Setkání přátel vín si za svoje 16ti leté působení 
našla již řadu stálých, ale i nových návštěvníků a v 
konkurenci ostatních výstav se snaží držet v popře-
dí zájmu. To je výzva pro pořadalele, kteří se snaží 
vytvořit domácí prostředí pro všechny přítomné.

Závěrem bych rád poděkoval OÚ v Únanově 
v čele s panem starostou za podporu této akce 
a dík patří i všem sponzorům a organizátorům.

Budeme se na Vás těšit v roce 2016. Na zdraví.
Za organizační výbor Roman Tuhý

Jarní měsíce u hasičů jsou kaž-
doročně v duchu hasičských soutě-
ží. I když letošní sportovní sezóna 
teprve začala, výsledkově to je už 
nyní jak na houpačce.

Zatímco družstvo mužů napros-
to suverénně přešlo přes okrskové 
kolo, tak v okresní soutěži po několi-
ka individuálních chybách drasticky 
propadlo, když se naši muži umístili 
až na 8. místě z 9 družstev. Začátek 
ligového počínání našich mužů také 
nebyl optimální, když na soutěži 
v Jezeřanech – Maršovicích druž-
stvo nesplnilo své pokusy a nezís-
kalo tak ani jeden bod do celkového 
hodnocení ligy. Naopak ve druhé 
a třetí ligové soutěži v Dobřínsku 
a ve Výrovicích se již začalo dařit 
a družstvo se s časy hluboko pod 20 
vteřin začalo vracet ke svým vrchol-
ným výkonům. Nestabilní výsledky 
prozatím přičítáme tomu, že náš 
tým posílili dva noví členové z řad 
dorostu: Kája Vodák a Standa Adá-
mek, kteří ještě nemají natolik boha-
té zkušenosti z tohoto typu soutěží. 
Jejich tréninkové nasazení je však 
ukázkové a tak se nebojíme toho, 
že by trend výkonnosti našeho týmu 
neměl vzrůstající tendenci.

A o budoucnost požárního spor-
tu v Únanově se nemusíme rozhod-
ně bát ani z toho důvodu, že v kate-
gorii dorostu se podařilo probojovat 
hned 4 našim zástupcům na krajské 
kolo. Kromě Standy Adámka, který 
se již zapojil do soutěží dospělých, 

to je dále Přemek Illek, Marek Lait-
ner a Aneta Fialová, která bude 
v budoucnu jistě dobře podporovat 
také tým žen (ženy v letošní sezó-
ně nejsou zapojeny ani do ligy, ani 
do postupových soutěží, ale pilně 
trénují a budou se účastnit jiných 
pohárových soutěží).

 V kategorii mladých hasičů se 
skvěle předvedli naši mladší žáci, 
kteří se na jarním kole hry Plamen 
dne 23. května umístili na vynikají-
cím 4. místě. Starší žáci byli převe-
deni do kategorie dorostu, a tak se 
této soutěže nezúčastnili.

Soutěží je před námi ještě 
spousta, takže je nyní předčasné 
hodnotit úspěch či neúspěch letoš-
ní hasičské sezóny. Budeme však 

našim týmům společně držet palce, 
ať dobře reprezentují naši obec. 
SDH se v jarních měsících aktivně 
podílelo i na kulturním dění v obci. 
Spolupracovali jsme na Pálení ča-
rodějnic a Dětském dni. Dále jsme 
se zúčastnili besedy žáků z mateř-
ské školy na téma požární ochrana.

Na závěr si dovolím informovat, 
že náš sbor změnil webové stránky. 
Novou webovou prezentaci najdete 
na www.hasiciunanov.cz. Zde na-
jdete také výsledky soutěží a další 
informace o SDH. Fotografi e a videa 
z naší činnosti můžete najít stále na 
facebookových stránkách https://
www.facebook.com/hasiciunanov. 

Lukáš Tomášek
starosta SDH Únanov

Co nového u hasičů?

Družstvo mladších žáků na nočním poháru v Hostěradicích
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17. ročník Putovního poháru starosty obce Únanova 

a 11. ročník memoriálu Karla Matušince ve sportovním výcviku psů

Tradiční jarní závod jsme pořá-
dali v našem areálu v Losolosích 
dne 11.4.2015. Naši závodníci 
se připravovali svědomitě celou 
zimu, která byla jejich snažení 
přívětivá. Bohužel pro zdravot-
ní problémy bez dvojnásobného 
vítěze posledních dvou ročníků 
Arona. Ale i přes toto oslabení 
našeho týmu jsme do boje o po-
hár vyslali rekordní počet našich 
závodníků, v počtu šest. Proti na-
šim se postavili závodníci z Brna, 
Chvalovic a Unkovic. Delegova-
ným rozhodčím na tuto vrcholo-
vou akci byl tak jako loni, pan Jiří 
Hammer z Brna.

Začínalo se ráno pachovými 
pracemi (stopa). Nejlepší stopu 
z našich předvedla nejmladší 
účastnice závodu slečna Kristý-
na Blažíčková s pejskem Fren-
kym Abba Sonia - 84b. Vůbec, 
letos stopy byly, co se týče bodo-
vého hodnocení, řekl bych mírně 
nadprůměrné. Žádnému účast-
níku  se nepodařilo dostat nad 
devadesát bodů. Ne, že by nám 
to“ nečuchalo“, ale bylo tam dost 
nepřesností, s kterými se potýka-
li všichni závodníci.

Druhou disciplínou byla po-
slušnost, i tady zazářil  Frenky s 
Kristýnou a jejich 92b. bylo zase 
nejvíce. Tím pádem jsme měli fa-
vorita pro zisk poháru. Když nám 
pejsek dá obranu tak jak v pří-
pravě, tak nebude pochyb o ví-
tězi. Všechny čtyři makety oběhl 
a prověřil. Za poslední vyštěkal, 
fi gurant, prohlídka a zákusy - vše 
v pořádku a tak výsledná známka 
88b. znamenala vedle nejlepší 
obrany i celkové vítězství. Takže 
pohár zůstal doma a to už potře-
tí za sebou.  Frenky a Kristýnko, 
ještě jednou blahopřejeme. Jen 
tak dál!

Děkujeme sponzorům této 
akce: Obci Únanov, Identcore.
cz Vlastimil Karpíšek ml., Auto-
camping Výrovice, Husse prodej-

ce krmiva, Karel Slavík, Pizzerii 
Contesa, Veterinární ordinace 
MVDr. Štěpánka Illková. Děku-
jeme Statku Únanov a Myslivec-
kému spolku Hubert Únanov za 

provádění pachových prací na 
pozemcích v Losolosích.

Za kynologický klub Ajax 
Únanov Vlastimil Karpíšek

 a PŠ.

Putovní pohár

Připravujeme svoz nebezpečného 
a velkoobjemového odpadu obdobným 
způsobem, jako v minulých letech.

Nebezpečné odpady – sobota 26. září   
9:15 – 9:45 hod. – Kolín, ořechový sad
10:30 – 11:00 hod. – náves
11:00 – 11:30 hod. – pošta

Občané mohou v uvedený termín na těchto místech předat 
následující odpady: barvy a ředidla (v plechovkách a v lahvích), 
oleje, olejové fi ltry, čistící tkaniny od olejů, prošlé léky, lepidla, 
autobaterie, monočlánky, zářivky a výbojky, televizory, ledničky, 
pneumatiky od osobních automobilů bez disků, agrochemický 
odpad (staré postřiky, hnojiva).

Velkoobjemový odpad 
– sobota 27. června, 3. října. 

Stanoviště kontejnerů: 
Náves, Na sadech, Kolín – ořechový sad, Pošta, U kostela
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“A“ mužstvo
Cílem jarní části soutěže okresního přeboru 

bylo pro “A“ mužstvo udržet se v soutěži. To se 
pod novými trenéry povedlo. Výsledky a někte-
ré výkony hráčů sice nebyly ideální, ale věříme 
a uděláme vše pro to, aby v příští sezóně nastal 
posun k lepšímu.

“B“ mužstvo
Únanovské „Béčko“ zaznamenalo v letošní se-

zóně velký úspěch. Ve IV. třídě skupiny A se umís-
tilo na prvním místě tabulky a hráči tak mohli před 
zahájením posledního zápasu slavnostně převzít 
pohár pro vítěze.

Dorost
Hráči dorostu si svým umístěním ve středu ta-

bulky zajistili další účinkování v krajské soutěži.

Přípravka
Dne 14.6.2015 se na únanovském hřišti konal 

FO .A.S.A. ES Únanov

Únanovské „B“

turnaj pro hráče přípravek. Účastnilo se ho 5 týmů 
a turnaj dopadl následovně:

1.místo – Přímětice
2.místo – ÚNANOV
3.místo – Šatov
4.místo – Prosiměřice
5.místo – Mikulovice
Všechny týmy po skončení turnaje převzaly od 

zástupců FO Únanov poháry a další drobné ceny. 
Všem hráčům, kteří se této akce zúčastnili, děkuje-
me za předvedené výkony.

Nohejbalový turnaj
Dne 1.8.2015 pořádá fotbalový oddíl nohejbalový 

turnaj trojic O pohár starosty obce. Zájemci se mo-
hou hlásit u místopředsedy FO p. Pavla Bulína.

Po skončení turnaje bude na programu taneční 
zábava se skupinou Duo Carrie. Snad nám bude 
přát počasí a sejdeme se v hojném počtu. Těšíme 
se na Vaši návštěvu.

Za FO Únanov Lenka Jelínková
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Pálení čarodějnic

Dětský den

Naši budoucí prvňáčci

Skalka v mateřské škole

Rozloučení s páťáky 

Setkání vinařů 


